План-конспект внеурочного мероприятия
Викторина «Занимательный этикет»

Тема: Викторина «Занимательный этикет»

Форма проведения: интеллектуальная игра

Тип мероприятия: внеклассное мероприятие

Актуальность темы: Актуальность мероприятия состоит в том, что этикет был и остается очень важной частью жизни человека. Особенно в настоящее время, когда все решается дипломатически начиная торгово-экономическими отношениями и заканчивая конфликтами между странами. И чтобы быть успешным в жизни и в делах человеку необходимо знать все правила этикета и вести себя в соответствии с ними.

Цели мероприятия:

Образовательные:
· систематизировать и обобщить теоретические знания;
· научить обучающихся применять полученные знания;
· продемонстрировать важность соблюдения норм этикета в повседневной жизни.

Развивающие:
· активизировать логическое мышление и их познавательную деятельность
· овладение обучающимися выразительными свойствами речи.

Воспитательные:
· способствовать формированию норм поведения 
· развивать умения и навыки, необходимые для групповой работы

Оборудование:
мультимедийная доска, презентация, музыкальная аппаратура.

План мероприятия:
· Вводная часть (2 мин)
· Блок 1 (10 мин)
· Музыкальная пауза (3 мин)
· Блок 2 (15 мин)
· Блок 3 (10мин)
· Подведение итогов (5 мин)
Ход занятия
Вводная часть

1в. Здравствуйте, друзья! Мы сегодня собрались здесь, чтобы немного поговорить об этикете. Вспомнить некоторые общие правила поведения, которые мы все знаем, но иногда забываем про них.

2в. Особенно часто за эту забывчивость достаётся молодёжи и подросткам. Вообще-то, это старая история. Ещё 2 тысячи лет до нашей эры египетский жрец предрекал: «Наш мир достиг критической стадии. Дети больше не слушаются своих родителей. Видимо, конец мира не очень далёк!»

1в. Да-да, и Сократ возмущался по этому поводу, говоря: «Наша молодёжь любит роскошь, она дурно воспитана, она насмехается над начальством и нисколько не уважает стариков… Попросту говоря, они очень плохие…»
 

2в. Поэтому мы и собрались здесь, чтобы доказать: не такая уж современная молодежь и плохая, всё она знает и помнит. Так пусть же наш вечер пройдёт интересно и весело. 


1в. Команды уже заняли свои места, пришло время познакомиться с нашим жюри._________________________________________________________


2в. Давайте познакомимся с командами и капитанами. Начнём с вас!  
Наше мероприятие будет состоять из трех блоков:
Первый будет посвящен истории и основным понятиям из области этикета.
Второй блок будет посвящен правилам поведения современного человека. 
Блок третий представляет собой анализ ситуации.
Итак, команды готовы, мы можем начинать! 
Блок 1. 1в. 

Воспитатель задает вопрос командам. На обдумывание дается 1 минута, если у команды готов досрочный ответ, она подает сигнал пищалкой. Та команда, которая ответит первой и даст верный ответ получает 2 балла (за неполный ответ или удачное дополнение ответа соперника — 1 балл). Если ответ неверен, право ответа переходит второй команде. 
1. Совокупность правил поведения приятных в обществе — этикет
2. Скромность, сдержанность, деликатность, умение контролировать свои поступки, внимательно  и тактично общаться с людьми в обществе принято считать...- хорошими манерами
3. Одинаков ли этикет в разных странах мира. Обоснуйте ответ. (Нет, неодинаков, а порой и абсолютно различен.)
4. Когда появился этикет? Обоснуйте. (Зачатки этикета в виде обычаев и ритуалов существовали еще в первобытном обществе)
5. Менялись ли правила этикета с течением времени? Обоснуйте. и отрицательными проявлениями. (Безусловно, что этикет — это исторически изменчивое явление. В наше время он становится менее церемонным, более демократичным, но сохраняет и многие выработанные на протяжении столетий правила и условности того, что называется хорошими манерами, приличиями, воспитанностью)
6. Какое из правил этикета, зародившееся еще в средневековье, существует и по наше время? (Снимать шляпу или перчатку при приветствии)
7. Деловой, дипломатический, военный, педагогический, врачебный, столовый, поведение в общественных местах —  всё это …. Виды этикета
8. Почему необходимо владеть этикетом?  (Мы постоянно находимся в ситуациях общения — на работе и дома, со знакомыми и незнакомыми людьми. Интенсификация человеческого взаимодействия, все возрастающее количество контактов требуют от нас выполнения определенных правил и условий. Этикет же является тем инструментом, своеобразным регулятором, который помогает нам более эффективно общаться. А одним из критериев эффективности общения является достижение наших целей в общении)
Всем спасибо. А пока жюри подводит промежуточные итоги, у нас музыкальная пауза! 
Выступает _________________ 
Блок 2. 2в. 

Как мы уже объявили ранее, второй блок вопросов будет посвящен правилам поведения современного человека. 
1. Как правильно произнести слова:  «звонишь», «созвонимся»? (с ударением на -и)
2.Сколько следует ждать, если на Ваш телефонный звонок никто не отвечает? (Если на 6-7-й гудок не кто не отвечает, вешайте трубку)
3. Кто перезванивает, если во время разговора телефон внезапно отключается?  (Тот, кто звонил)
4. Кто первым должен заканчивать разговор по телефону? (Тот, кто звонил.)
5. При входе или выходе из общественного транспорта кому отдается предпочтение? (Первой заходит дама, затем мужчина, при выходе – наоборот)
6. Как поступить, если рядом с вами в транспорте стоит человек старше вас? (Надо встать и уступить место)
7. Как правильно спросить: «Кто крайний?» или «Кто последний?» (Кто последний?)
8. Как идти вдоль сидящих в ряду к своему месту: лицом к ним или спиной? (Лицом и только лицом)
9. Чего нельзя делать во время спектакля? (Разговаривать, шуршать бумажками, ёрзать, кушать, делиться впечатлениями, вставать и уходить во время представления.)
10. Если начало спектакля или концерта задерживается, нужно ли аплодировать, чтобы поторопить артистов? (Нет. Если начало задерживается, значит, возникли непредвиденные проблемы. Как только они будут решены, действие начнется без каких либо напоминаний)
11. Что необходимо сделать в первую очередь зайдя в помещение? (Снять головной убор)
12. Как нужно себя вести в библиотеке? (Вести себя вежливо и тихо. Войдя, поздороваться, громко не разговаривать)
13. Вспомните поговорку, относящуюся к правилу поведения в столовой. («Когда я ем, я глух и нем.»)
14. Что необходимо сделать, если опоздал на пару? (Если ты опоздал на пару и заходишь в аудиторию после звонка, необходимо спросить разрешение у преподавателя)
15. Как себя ведут воспитанные студенты, если в кабинет входит взрослый? (Если в кабинет входит взрослый (преподаватель, директор, родитель). Дружно, но тихо и спокойно должны встать ,приветствуя вошедшего. Сесть можно только после разрешения.)
16. Назовите «золотое правило» поведения? («Относитесь к другим так, как вы хотели бы, чтобы они относились к вам»)

Пока жюри подводит итоги 2го блока, переходим к практической части нашего мероприятия.
Блок 3 Вед.1

Как вы могли убедиться, правила этикета окружают нас повсюду: при телефонном разговоре, в транспорте, в театре, на учебе, и даже на обычной прогулке. Давайте внимательно посмотрим инсценировку, подготовленную нашими студентами! Ваша задача увидеть, какие правила этикета были нарушены героями сценки. 
Сценка

Из подсобки за руку выходят Парень и Девушка, у нее в руке сумочка. Они мило беседуют, доходят до стены и идут обратно. На встречу им выходит Друг. Парень радостно и нарочито долго пожимает Другу руку, болтает с ним посреди тротуара, показывает что-то в телефоне и т. д. Девушка с унылым видом стоит рядом и скучает. Перед тем, как попрощаться с Другом, Парень между прочим представляет ему Девушку. Друг похлопывает Девушку по плечу, говорит как ей повезло с Парнем, и уходит. Парень обращает внимание на сумочку, и предлагает свою помощь. Берет сумку в руку, оба уходят в закат. 

Ребята, у вас есть 3 минуты на обсуждение. За каждую правильно названную ошибку по 1 баллу. Ждем сигнала. 
Жюри оглашает победителя. 
Рефлексия Вед. 2

Поздравляем победителей! Теперь обратите внимание на столы. В центре стола лежат смайлики двух цветов. Если мероприятие вам понравилось, было полезным и познавательным, поднимите красный смайлик. Если ничего нового вы не почерпнули и остались равнодушными, поднимайте желтый смайлик. 

Спасибо большое за участие в викторине, приятно, что мероприятие вам понравилось, было полезным и познавательным.
 
Завершить нашу встречу позвольте цитатами известных людей:
Вед. 1 Иммануил Кант(немецкий философ) сказал так: «Красота поступка состоит прежде всего в том, что его совершают легко и как бы безо всякого напряжения».
Вед. 2 Альфред Теннuсон(английский поэт) отметил: «Манеры не пустяки; они плод благородной души и честного ума».
